

近年来,作为长江经济带沪宁合主轴节点城市的滁州, 以新理念引领新常态,以更广的视野、更高的层次扩大开放, 积极融入南京、合肥两大都市圈,深度参与长三角地区合作 与分工,加快打造皖苏之间新型区域中心城市,逐步形成"双 圈互动、左右逢源"的区域发展新优势,奋力构筑安徽开放新

滁州充分发挥区位、资源和环境优势,积极融入"一带一 路"、长江经济带等重大国家战略,深度参与长三角地区合作 与分工,取得重大突破。

滁州把空间一体化作为区域合作的基础,更高水平建设 与长三角地区互联互通的基础设施网络。目前,已拥有通往 苏浙沪的高速公路和铁路8条、国省道11条。合宁高铁、合连 高铁、宁淮城际铁路等规划线位经过滁州地区,有望"十三五" 期间开工建设。加快推进滁州港工程开工建设、滁州机场项 目选址等前期工作,积极谋划淮河黄金水道能力提升,着力构 建南以滁河为骨干、北以淮河为依托、东以高邮湖为重点的航

依托长三角家电、汽车等方面的雄厚实力,滁州积极引进 上下游配套企业,大力发展智能家电及电子信息、汽车及零部 件等产业。现已拥有9家汽车制造企业、130多家汽车零部件 制造企业。同时,鼓励全市14个省级以上工业园区"走出去", 加强与长三角城市和园区的对接合作,目前已与南京高新区、 上海漕河泾开发区等近30个园区开展了合作共建。











国内仅有的同时进入两大城市圈的滁州,加快滁宁合 作、滁合合作,取得了重大进展。

互联互通,实现滁宁一体化。滁宁快速通道、104国 道改建滁汊段建成通车;滁宁公交换乘中心建设完工;宁 天城际轨道一期投入运营;滁宁轻轨列入皖江城际铁路网 规划近期建设项目;南京儿童医院滁州分院挂牌运营;苏滁 现代产业园第一小学与南京市琅琊路小学合作办学;"宁镇 扬马滁"旅游线路合作进入实质性阶段。滁州加快推进苏 滁现代产业园、汊河江北水岸科技新城、滁州高教科创城和 滁州经开区原创科技城四个板块的国家级产城融合发展示 范区建设,等高对接国家级南京江北新区发展。

在合肥都市圈战略升级的进程中,滁州扎实推进科技、 产业、交通、环保、公共服务和人才交流等领域合作,取得了

以皖苏合作新标杆、中新合作新典范为目标的苏滁现 代产业园,五年来,园区完成了12平方公里产业片区基础设 施建设,实现"九通一平",围绕产业项目入驻建成10万平 方米标准化厂房、10万平方米蓝白领公寓,并配套建设食 堂、超市等生活娱乐设施。全力推进产业集聚,初步形成电 子信息、汽车及装备制造、营养健康产业、新能源新材料四 大主导产业。截至目前,苏滁产业园累计签约引进项目116 个,协议引进资金300多亿元。



系,营造亲商安商富商的良好环境。滁

佳投资城市""深港企业投资 潜力城市"等城市名片。

2011年以来,滁州市 境内省外亿元以上招商引 资项目年度到位资金总量 达到 2500 亿元,年

均增幅18%以上;新 签约亿元以上项目 总数超过1500个, 年均增幅 14%以 上。招商引资企业 来自国内近30个省 份和20多个国家或 境外地区,其中长三 角地区引资份额已 接近全市引资额的 50%。央企合作在 省内一直领先,先后 收获华塑盐化、龙源 风电、中电投风电等 重大招商成果。